

В диссертационный совет 99.2.030.02 (Д 999.102.02)  
при ФГАОУ ВО «Самарский национальный исследовательский  
университет имени академика С.П. Королева»  
по адресу: 443086, г. Самара, Московское ш., д. 34.

## О Т З Ы В

### на автореферат диссертации

**Титовой Ольги Андреевны на тему: «Пионерское движение 1920-х гг. (на материалах Самарской губернии)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история (исторические науки)**

Диссертация Титовой Ольги Андреевны представляет собой тщательный анализ основных направлений развития пионерского движения в 1920-х гг. на отдельно взятой территории. Автореферат диссертации дает достаточно полное представление о структуре, содержании работы, чтобы сделать определенные выводы и заключения.

Проведенный О.А. Титовой подробный историографический анализ позволяет определить пробелы в данной сфере научного знания и определить комплекс исследовательских задач. Обзор историографии, приведенный в автореферате свидетельствует о том, диссертант очень хорошо знаком с различными научными мнениями по проблемам развития пионерского движения в указанный период. Объект, предмет, цель и задачи диссертантом определены удачно. Выбор диссертантом методологических подходов исследования обусловлен спецификой предмета исследования и способствует выполнению поставленных задач.

Значительная часть архивных материалов впервые вводится в научный оборот, что составляет элемент новизны. Значительный объем эмпирического материала создает прочную основу для диссертационного исследования. Достоверность результатов исследования подтверждается привлечением большого массива нормативно-правовых актов, опубликованных источников

Входящий № 201-1118  
Дата 13 ФЕВ 2025  
Самарский университет

и архивных материалов. Рассматриваемая диссертация является целостной работой, ее содержание соответствует теме. Структура диссертационного исследования продумана, способствует достижению цели и задач. Диссертация включает введение, три главы, заключение, список источников и литературы, приложения. Положения, выносимые на защиту, носят оригинальный, творческий характер. Судя по автореферату, настоящая диссертация представляет собой комплексное исследование проблемы создания и развития пионерской организации в 1920-е гг. на примере Самарской губернии.

С точки зрения недостатков в работе, следует отметить, что автор рассматривает особенности зарождения и развития пионерского движения в изучаемый период в отдельно взятом регионе. Вместе с тем, в автореферате сравнение с соседними регионами, с ситуацией по стране в целом, не нашло должного отражения. На наш взгляд данное сравнение помогло бы понять: в развитии пионерского движения в Самарской губернии прослеживались те же тенденции, что и по стране в целом, или имелись свои особенности. Однако указанные замечания не снижают общего высокого уровня представленной к защите диссертации.

В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация Титовой Ольги Андреевны на тему: «Пионерское движение 1920-х гг. (на материалах Самарской губернии)» выполнена на достаточно высоком научном уровне, представляет собой самостоятельное завершённое исследование, отвечает требованиям пп. 9 – 14 действующего Положения о присуждении ученых степеней от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата исторических наук, а ее автор, Титова Ольга Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история (исторические науки).

*Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей*

обработки не возражаю.

Информация о лице, составившем отзыв:

доцент кафедры государственно-правовых дисциплин факультета психологии и права ФКОУ ВО «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» (адрес организации: 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2., Телефон: +7(8172) 53-01-73, адрес официального сайта: [vipe.fsin.gov.ru](http://vipe.fsin.gov.ru), E-mail: [vipe@35.fsin.gov.ru](mailto:vipe@35.fsin.gov.ru).)

Ученая степень: кандидат исторических наук (07.00.02 Отечественная история).

Ученое звание: доцент по специальности «Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве».

31.01.2025

Соколова Татьяна Леонидовна

*Татьяна Соколовед Т.Л. заверяю.*

*Инициалы от имени комитета по постоянному составу отделе кадров ВМПЭ ФСИН России*

*наименование*



*Володина А.С.*

*31.01.2025*